

开学了 没“阳”的孩子怎么办

专家为您解惑



本报讯 近日，各级各类学校陆续开学，不少家长担心：孩子还没有“阳”，能去学校上学吗？在学校如何做防护？“阳康”后可以参加体育活动吗……2月15日，市疾控中心副主任郭建娥表示，通过有序接种新冠病毒疫苗、人群感染新冠病毒，我市新冠病毒感染率达90%以上，目前已建立社会免疫屏障，家长不必担心焦虑，没“阳”的孩子可以正常上学，但春季是呼吸道传染病的高发季，保持良好的卫生习惯依然很重要。

商户集中学消防

本报讯 为进一步增强辖区商户的消防安全意识，优化安全经营环境，2月14日下午，北营街道万科城社区组织开展消防安全知识讲座，辖区门店经营户积极参与，收获良多。

讲座中，桑璐超教官借助真实案例视频，对商铺电气线路、设备定期检查、检测，严禁超负荷运行，火灾危害和预防措施，如何排查火灾隐患，遇到突发状况怎么疏散人员、怎么逃生等作了详细讲解。并提醒商铺负责人，日常生活中要注意安全用电、用气、用火，增强了居民的消防安全意识。

商户们表示，这次讲座生动易懂、内容适用，有效增强了防范意识，提高了应对能力。
(王丹、李倩)

文明单位创建

交警上门讲安全

本报讯 为推动“一盔一带”工作，近段时间，交警综改大队民警连续前往辖区物流园区展开宣传。截至2月14日，已对200多名快递从业人员进行安全教育。

活动中，民警结合真实事故案例及城乡接合部的交通特点，重点讲述了佩戴头盔和系好安全带的重要性，并手把手教快递小哥如何正确佩戴头盔。下一步，他们将持续开展“一盔一带”宣传活动，让文明守法的出行理念融入每位交通参与者心中。
(张晋峰、杨杰)

文明交通

公交志愿者情暖空巢老人



志愿者正在给空巢老人剪指甲。

本报讯 2月15日上午，太原公交第二汽车分公司修保车间职工化身志愿者来到晋源区开化村，为空巢老人提供上门清洁、义务磨刀等志愿服务，切实解决老人的生活需求。

“原奶奶，我们来看您了！”当日上午9时许，志愿者们将暖心服务送进了开化村村民原巧英家中。原奶奶

今年70多岁，和老伴居住在村里，儿女在外地工作，平日里无法陪伴在老人身边。“原奶奶身体不太好，年龄大了腿脚不便，平常很少出门。”志愿者李志说，“我们得知原奶奶的情况后，就到老人家中看看能不能帮上忙，陪她说说话。”

原巧英对志愿者说，家里的菜刀好几年没有磨过了，刀上满是锈迹，根本切不动食材，自己行动不便，又不好修理，实在是个难题。“没关系，这些事放心交给我们！”李志对老人说。志愿者们拿出磨刀石，将菜刀打磨好后，又用洗涤剂和热水反复清洗，让菜刀焕然一新。随后，志愿者们还为老人剪头发、剪指甲、按摩，并与老人亲切交谈，叮嘱原奶奶遇到困难时找党员、志愿者寻求帮助。

志愿者们细致周到的服务让原巧英十分感动，她拉着志愿者的手久久不愿放开，不停地感谢。李志说：“能为老人提供实实在在的帮助，我们觉得非常荣幸，也会继续坚持将便民服务和暖心关怀送到更多空巢老人家中。”



(齐向真、李德顺、兰昕文/摄)

为民创城不停步

约谈餐饮单位 整治浪费行为

本报讯 为整治餐饮浪费之风，近日，小店区市场监管局组织餐饮单位代表，召开“厉行勤俭节约，反对餐饮浪费”约谈会，要求各单位严格落实主体责任，加强宣传引导、开展“光盘”行动，引导消费者合理消费。

各宾馆饭店、学校食堂、机关企事业单位食堂、大型餐饮门店等餐饮服务单位，要通过LED滚动播放宣传语、张贴海报及摆放桌签等方式，积极营造厉行勤俭节约、反对餐饮浪费的良好社会风尚，弘扬传承中华民族崇尚节俭的传统美德。

各餐饮服务单位要依据实际情况，开展“光盘兑换消费券”“光盘打折”等活动，在菜单上标注餐品分量、建议消费人数等信息，提供小份餐饮食品以及打包盒，主动提醒顾客适量点餐。提供宴席服务时，引导消费者理性订餐、合理消费。

同时，各餐饮服务单位要强化“日管控、周排查、月调度”工作机制，加强后厨环境卫生、加工制作过程、餐具清洗消毒、公筷公勺使用等关键环节的管理。
(王丹)



如此骑车太危险



拍摄者：王先生
拍摄经过：2月15日上午，我途径新晋祠路与长风西街交叉口东南角时，看到一名小伙子骑着共享单车，另一名小伙子站在他身后脚踩着后轮胎支架。如此骑行不仅会对共享单车造成损坏，还存在安全隐患，真替他们捏把汗。
郭晓华 整理 (报料人：王先生 报料费：30元)

文明亮剑

浦发银行太原分行 “反诈”工作受表彰

近日，太原市反诈骗中心、人民银行太原中心支行联合召开太原市2022年度警银协作联合反诈表彰大会，浦发银行太原分行荣获“警银协作联合反诈”荣誉称号，该行驻太原市反诈骗中心工作人员麻静霞荣获2022年度警银协作联合反诈“反诈先锋”称号。

2021年10月，浦发银行太原分行组织精干力量进驻属地公安反诈骗中心，逐步实现实时信息共享、线索研判、精准管控的良好工作局面。该行建立了网点与反诈骗中心实时互通的工作衔接机制，建立反诈联防群，实现网点人员与反诈骗中心人员随时沟通，形成“常联常治常态，共建共治共享”的良性循环。通过努力，浦发银行太原分行协助太原市反诈骗中心抓捕涉案嫌疑人20余人，配合反诈骗中心管控“断卡”线索2300余户，快速配合反诈骗中心返还资金10余笔，共计40余万元。
(郎宁)

光大银行太原学府街支行 为民解忧暖人心

“真是太感谢光大银行了，没有他们的帮忙，就耽误了给工人发工资。”近日，王先生为光大银行太原学府街支行送来锦旗时激动地说。

2022年12月30日上午，王先生急匆匆来到光大银行太原学府街支行，办理单位结算卡支取40万元现金业务。经办柜员告知王先生，该卡取现额度最高只有10万元，而且没有提前预约无法办理。王先生听后立马情绪激动起来，该支行副行长王曦见状，连忙上前安抚王先生，“今天要给工程队的工友们发放劳务费，他们辛苦劳作了一年，还指着这笔钱回家过年呢。”说着，王先生流下了焦急的泪水。

了解到该情况后，由于调高取现限额业务需要回开户行办理，王曦告知柜台经理联系王先生的开户行，为其办理调高取现限额业务，并让理财经理陪同王先生一同前往办理，办理完毕后又陪王先生返回学府街支行取现，最终帮助王先生取到了40万元现金，解决了工人发工资问题。
(小光)

建设银行太原分行 赴帮扶村送温暖

近日，建设银行太原分行赴阳曲县石槽村开展送温暖活动，为村民们送去米面油等生活必需品，并实地入户调研村民生产生活情况。

该行一行人与帮扶人员拉家常，谈变化，问困难，实地察看村民和驻村工作队员的生活情况，耐心倾听他们的需求和建议，并鼓励村民充分了解党和政府乡村振兴好政策，多想办法、广开门路、勤劳致富，还耐心叮嘱大家注意冬季取暖安全，做好家庭疫情防控。
(张思怡)

龙城财经

统筹 梁晓铭